

出席小馬就職儀式 轉交習近平主席賀信

王岐山提出菲中關係四點建議

新華社馬尼拉6月30日電：應菲律賓政府邀請，習近平主席特別代表、中國國家副主席王岐山6月30日在菲律賓首都馬尼拉出席菲律賓新任總統馬科斯就職儀式並同其會見，29日在馬尼拉分別會見時任總統杜特地和新

任副總統莎拉。

見馬科斯時，王岐山向馬科斯轉交習近平主席賀信，並轉達習近平主席對馬科斯總統的親切問候和良好祝願。王岐山表示，中菲傳統友誼綿延千載。總統先生及您的家

族有著深厚的中國情緣，為推動中菲友好做了重大貢獻。中方始終把菲律賓放在周邊外交優先位置，期待同菲新政府一道，傳承友誼、增進互信、接續合作，推動中菲關係迎來新的「黃金時代」。

王岐山就雙邊關係下步發展提出四點建議。一是堅持元首引領，為中菲關係把舵領航。二是堅持對接發展戰略，進一步培育新時期中菲務實合作新增長點。三是堅持妥處爭議，共同守護南海和平安寧。四是堅持弘揚國際公義，共同促進亞洲和平發展、世界公平正義和全人類福祉。

馬科斯請王岐山轉達對習近平主席的衷心感謝和誠摯問候，熱烈歡迎王岐山副主席來菲出席就職儀式。馬科斯愉快地回憶了1974年隨母親訪華時的情景，表示菲中關係源遠流長，兩國人民相親相近。中國是菲律賓最強有力的夥伴，睦鄰友好符合兩國人民的根本利益。菲律賓新政府高度重視對華關係，願更深度參與共建「一帶一路」，與中方攜手應對地區挑戰，推動雙邊關係再上新台阶。

見杜特地時，王岐山首先向杜特地轉達習近平主席的親切問候和良好祝願，表示過去6年來，習近平主席同杜特地總統從戰略高度引領雙邊關係實現轉圜鞏固、提質升級，在兩國關係史上寫下濃墨重彩的一筆。雙方確立了中菲全面戰略合作關係新定位，堅持睦鄰友好合作，堅持妥善處理分歧，堅持攜手共同發展，開啟了深入推進各領域合作的新征程。在疫情之下，中菲守望相助，共克時艱，兩國關係韌性和活力愈加彰顯。希望杜特地總統一如既往關心支持中菲關係發展，繼續為傳承弘揚中菲友好發揮重要作用。

杜特地請王岐山轉達對習近平主席的親切問候，表示近年來在兩國領導人共同引領下，菲中關係進一步穩固，各領域合作成果豐碩。杜特地強調，十分珍視同習近平主席的友誼，再次感謝習近平主席和中國政府對菲律賓國家和人民的真誠幫助，願繼續為菲中友好合作貢獻力量。

見莎拉時，王岐山祝賀她當選履新，表示相信菲律賓在新一屆政府領導下，國家建設一定會取得新的更大成就，對華關係一定會百尺竿頭更進一步。中方願同菲方培育拓展新的民生合作領域，深化兩國教育和地方合作。

莎拉表示，菲方將繼續堅持對華睦鄰友好的外交政策，期待同中方深化各領域合作，推動菲中關係邁向更高水平。

在菲期間，王岐山還親切會見了菲律賓總統馬科斯的母親伊美黛·馬科斯。



6月30日，小馬科斯在就職典禮上宣誓就任菲律賓第17任總統，他在就職講話中承諾將推動變革、改善民生。

<本報記者Celia Ramos攝>

習近平致信賀小馬就任總統

新華社北京6月30日電 6月30日，中國國家主席習近平致信費迪南德·羅慕爾德茲·馬科斯，祝賀他就任菲律賓共和國總統。

習近平指出，不久前，我同你通電話，就中菲兩國堅持睦鄰友好、攜手共同發展達成重要共識。我願同馬科斯總統一道，從戰

略高度和長遠角度把握好兩國關係發展大方向，續寫新時期中菲友好合作大文章，造福兩國和兩國人民。

規模宣誓儀式。他的兒子桑德羅是北伊羅戈第一選區的新眾議員，在他面前宣誓。



小馬正式返馬拉干鄢 為內閣和地方官監誓

本報訊：在宣誓成為新任總統後，小馬科斯正式回歸馬拉干鄢，他的第一件事就是領導內閣和地方政府官員舉行大規模宣誓儀式。

就職典禮結束後，馬科斯和他的家人於昨日下午2點多抵達總統府，並在那裏舉辦了一場招待外交官和貴賓的雞尾酒會。

小馬在抵達時受到正式歡迎，他和他的家人在總統府內的自由廣場步行。然而，他們的步行被突然而來的雨打斷了。

第一家庭爬上了總統府內宏偉的樓梯，象徵著他登上了這片土地的最高位置。他父

親，已故獨裁者老馬科斯當年也是帶著家人走上這個樓梯。

隨後，包括副總統莎拉·杜特地在內的內閣部長宣誓就職，她將領導教育部。小馬和妻子麗莎與每位內閣部長的家人合影留影。

小馬科斯說，他的內閣部長們的宣誓儀式是一種「形式」，他們必須完成這一儀式，才能參加7月1日舉行第一次內閣會議。

根據馬科斯的說法，第一次內閣會議將是他的政府的「第一個官方行動」。

但在內閣會議之前，馬科斯總統帶領北伊羅戈和南伊羅戈的地方政府官員舉行了大

前總統杜特地返抵家鄉納卯市

本報訊：週四晚上，前總統杜特地在卸任數小時後抵達他的家鄉納卯市。

杜特地乘坐的商業航班於晚上7點17分抵達納卯市國際機場。

機場舉行了向這位前總統致敬的灑水儀式。

杜特地乘坐的飛機內響起了掌聲，空乘人員感謝他6年的任期。

杜特地當天上午離開馬拉干鄢宮後，並未參加繼任者小馬科斯的就職典禮，而是出

現在馬加智市的一家購物中心。

這位77歲的前領導人的返鄉音樂會也在納卯市舉行，由當地一家商場和他的一些支持者組織。

此次演出邀請了國內的知名藝人，也是對他作為首名納卯和棉蘭佐總統的敬意。

截至發稿時，大約有1000人參加了音樂會，現場有嚴格的安全措施。

參會者必須經過兩層安檢。禁止攜帶夾克、背包、尖頭物品、致命武器入場。

小馬暗示採納父親「獨立外交政策」

本報訊：昨天在國家博物館宣誓就職後，小馬科斯總統暗示他計劃推行類似於其父親的「獨立外交政策」。

小馬科斯強調，只有菲律賓知道「什麼是對國家最好的」。

小馬科斯在就職演說中表示：「過去的歷史經常證明這一點。來自外部的解決方案分裂了我們。沒有一個能夠加深我們的理解。他們總是以我們為代價。」

「在我父親的統治下，我們抵制了外企圖分裂我們國家的企圖，而且從未失

敗過。他最強烈的批評者已經承認了這一點。」然而，新任總統尚未任命他的外交部長。小馬科斯也沒有在其措辭含糊的就職演說中提到將推行什麼具體的政策。

外交部在其網站上指出，老馬科斯「將外交政策重新定義為維護領土完整和國家尊嚴，並強調加強區域合作與協作。」外交部指出，在老馬科斯的領導下，菲律賓加入了東盟，並與中國和當時的蘇聯「實現了經濟和外交關係正常化」。

上圖為中國國家副主席王岐山昨日在馬拉干鄢宮拜會菲律賓新任總統小馬科斯。下圖為王岐山副主席親切會見前第一夫人伊美黛·馬科斯。